

# White Grout

### **PRODUCT DATA SHEET**



**Boral Cements Blue Circle® White Grout** is a pure white, sterilised, mould resistant, compressible grouting mixture suitable for internal and external wall applications for joints up to 5mm wide.

#### FEATURES AND BENEFITS

- Easy to use, just add clean water.
- Convenient pack sizes for small to medium size tiling jobs.
- Can add small additions of cement colouring oxides of vour choice.

### TYPICAL APPLICATIONS

Ideal for tiling.

#### PREPARATION

Grout joints should be clean and dry. The joint should have a minimum depth of 2mm. It may be necessary to remove excess adhesive from the joints.

In hot or dry conditions or where tiles are porous, joints should be dampened prior to grouting.

#### MIXING

Add 300ml of clean water into a clean mixing container and add approximately 1kg of grout powder into the water with continuous mixing until a thick toothpaste consistency is achieved. The mixture should be allowed to stand for 10 minutes then re-stirred. The **White Grout** is now ready for use.

#### TYPICAL PRODUCT PERFORMANCE

At 23°C: Pot Life: 2 hours Setting Time: 24 hours

Note: Not suitable for continuous water immersions such as swimming pools or ponds.

#### APPLICATION

Apply the mixed **White Grout** with a rubber squeegee, ensuring that the Grout is worked well into the joints.

When grout has firmed, wash off excess **White Grout** from the face of the tiles with a damp sponge.

When joints have dried cement scale/residual can be removed by polishing the tiles with a soft cloth.

Ensure grout does not dry out quickly as this will weaken the joint.

Dampen joint with water until grout has cured.

Note: When using with Terracotta tiles, care should be taken to ensure grout does not absorb into the pores of the tile.



## White Grout

#### YIELD

1 kg of White Grout will cover approximately  $2.5m^2$  at 1.5mm width joints.

#### AVAILABILITY

White Grout comes in 500g, 1kg, 2kg and 4kg plastic bags.

#### CLEANUP & STORAGE

Clean all tools and equipment with water promptly after use.

Unopened bags can be stored for up to 12 months in a cool dry, weatherproof environment elevated off the floor. Promptly seal any unused material.

#### SAFE HANDLING

This product contains cement chemicals and trace amounts of Hexavalent Chromium. Avoid generating dust. Use personal protection equipment against exposure and alkali burns.

Wash product off unprotected skin immediately with water. The use of goggles, dust masks, barrier creams and rubber gloves is recommended.

For further safety information consult the **Material Safety Data Sheet** for the product.

The information in this Data Sheet and any advice given should be viewed as a guide only. Boral makes no guarantee of the accuracy or completeness of the information and recommends you conduct your own testing to determine suitability for your specific purpose. Revised: July 2012

#### Boral Cement ABN: 62 008 528 523

NSW and ACT

Triniti 2, 39 Delhi Road North Ryde NSW 2113 PO BOX 6041, North Ryde NSW 2113 Telephone: (02) 9033 4000 Victoria and Tasmania Telephone: 1800 673 570

Product Support Telephone: 1800 721 258

